



## 工会之窗

投稿邮箱: zszsghx.jb@163.com 电话: 3319375  
主编: 侯冬健 组版: 田慧

## “2013经济全球化与工会国际论坛” 将来我市参观访问

2013经济全球化与工会国际论坛定于9月4日至5日将来市参观访问。论坛由中华全国总工会主办,已成功举办了8届。本届论坛经党中央、国务院批准举办,将以“共享机遇,共促发展”为主题,研讨经济全球化形势下的工会作用。截至目前,已有56个国家、73个国际组织的130余名外宾应邀参加论坛。届时,将有近200名中外来宾和各大新闻媒体记者云集枣庄,参观台儿庄古城、充矿鲁南化工公司,见证我市转型发展新业绩,进一步增强枣庄的国际影响力。(张翔)

## 市总工会强化三项措施促进暑期安全生产

盛夏酷暑是安全事故的多发季节,市总工会通过开展“夏送清凉”、安全教育和安全生产监督检查,促进暑期安全生产。

一是开展“夏送清凉”活动走访慰问一线职工。市总工会班子成员带队分别深入到建筑、环卫、纺织、公交、交警等单位,为奋战在高温工作一线的职工送去矿泉水、西瓜、金银花、毛巾、风油精等防暑降温物品。自活动开展以来,全市各级工会组织和工会干部积极参与走访慰问,为高温作业的一线职工、农民工送清凉、送政策、送安全、送健康,把党委政府的关怀、工会组织的关心、全社会的关爱,送到一线、送到岗位、送到职工。截至目前,全市各级工会已投入资金62.8万元,走访慰问一线职工35830人,涉及72个行业企业。

二是以“安康杯”竞赛为重点深化职工安全教育活动。各级工会组织坚持以“安康杯”竞赛为载体,以赛促学、以赛促用、以赛促管,不断增强职工的安全意识和自我保护能力。充分利用网络、工运信息及枣庄日报工专版等宣传阵地和渠道载体,广泛宣传暑期安全生产法律、法规等相关知识,教育引导职工克服麻痹思想和侥幸心理。通过举办防暑降温和安全生产培训班、发放防暑降温用品及工作岗位安全操作规程等宣传材料,指导职工掌握防范高温中暑的基本知识。在农民工集中的单位推行“职代会保安全”工作,签订暑期劳动安全专项协议,切实保障职工暑期安全生产和职业健康。

三是集中开展安全生产劳动保护监督检查。各级工会组织充分利用劳动保护监督检查网络优势,在夏季高温季节组织有关人员深入企业和作业现场对防暑降温设施进行专项检查,督促用人单位落实《防暑降温措施办法》,按时足额为高温作业职工发放高温津贴和防暑降温费,提供防暑降温所需的清凉饮品和必备药品,最大限度地减少了职工因高温中暑造成的职业危害和事故的发生。市总工会还把加强夏季防暑降温工作、改善职工劳动环境与创建和谐企业、“安康杯”竞赛和“安全生产优胜班组”评选等活动有机结合起来,有力地促进了暑期安全生产。(张翔)

四是集中开展安全生产劳动保护监督检查。各级工会组织充分利用劳动保护监督检查网络优势,在夏季高温季节组织有关人员深入企业和作业现场对防暑降温设施进行专项检查,督促用人单位落实《防暑降温措施办法》,按时足额为高温作业职工发放高温津贴和防暑降温费,提供防暑降温所需的清凉饮品和必备药品,最大限度地减少了职工因高温中暑造成的职业危害和事故的发生。市总工会还把加强夏季防暑降温工作、改善职工劳动环境与创建和谐企业、“安康杯”竞赛和“安全生产优胜班组”评选等活动有机结合起来,有力地促进了暑期安全生产。(张翔)

五是集中开展安全生产劳动保护监督检查。各级工会组织充分利用劳动保护监督检查网络优势,在夏季高温季节组织有关人员深入企业和作业现场对防暑降温设施进行专项检查,督促用人单位落实《防暑降温措施办法》,按时足额为高温作业职工发放高温津贴和防暑降温费,提供防暑降温所需的清凉饮品和必备药品,最大限度地减少了职工因高温中暑造成的职业危害和事故的发生。市总工会还把加强夏季防暑降温工作、改善职工劳动环境与创建和谐企业、“安康杯”竞赛和“安全生产优胜班组”评选等活动有机结合起来,有力地促进了暑期安全生产。(张翔)

## 关爱职工 夏送清凉

### 滕州工会

近期,滕州市人大常委会副主任、总工会主席姜繁茂、市政协副主席孙士泉、市政府党组成员孙金存以及市总工会领导班子成员先后到市政务服务中心施工工地、市交警大队执勤岗、金晶玻璃公司、辰龙集团、微山湖古镇施工现场等市重点项目现场及高温生产企业开展“夏送清凉”活动,为在高温下坚持工作的职工送去了毛绿豆、绿茶、矿泉水等防暑降温物品,并叮嘱他们要注意防暑、保重身体,做好本职工作,为全市经济社会发展服务。同时要求各单位、各级工会要注意关心职工身体,为一线职工提供良好的工作环境。这次“夏送清凉”活动共购买毛绿豆、绿茶、矿泉水等防暑降温物品1000余份,价值近10万元。(朱茂典)

### 薛城工会

近日,薛城区总工会带着绿茶、风油精、毛巾、香皂等防暑降温用品分别到区长途汽车站、城市道路施工现场等职工高温工作的一线,慰问在酷暑中工作的一线职工。

持续高温天气,给奋战在工作一线的广大职工工作生活带来了一定影响。区总工会从关爱广大职工的安全健康出发,在全区开展了“关爱职工,夏送清凉”活动,下发了《关于在全区深入开展“关爱职工,夏送清凉”活动的通知》,投资近3万元购买了防暑降温用品,看望慰问冒着酷暑坚守岗位的一线职工和农民工,并带动全区各基层工会全面做好夏季劳动保护防暑降温工作,结合单位的实际情况开展高温送清凉活动。截至目前全区各级工会共筹措资金12万元,走访31家企业,慰问1500余人。(陈洁)

### 山亭工会

近期山亭区总工会开展了以“送清凉服务职工群众,筑和谐践行山亭精神”为主题的“送清凉、送健康、送安全,惠及职工在一线”活动。

区总工会主席张志平、副主席黄元民、郭双龙及全体工作人员冒着高温酷暑深入建筑工地、车站、矿山企业,为坚持在高温下作业的8家企业的一线职工、农民工和环卫工人2000余人送上了凉茶、西瓜、绿豆、T恤、毛巾等价值4万多元的防暑降温用品、用品。同时,为他们发放了职工维权知识宣传挂图、《农民工维权手册》、《职工安全手册百问百答》等日常实用学习资料。

张志平代表工会组织向工人们表示亲切的问候,高度肯定了他们对山亭区经济发展作出的贡献,叮嘱他们在高温天气要注意防暑,保重身体,把安全生产放在第一位;同时要求项目部要搞好食堂的饮食卫生和防暑降温、疾病预防等工作,在施工现场按照规定配备安全生产和职业防护设施,加大对工人的防暑降温和中暑急救知识的宣传教育。(黄元民)

### 市中工会

入夏以来,市中区总工会按照上级工会要求部署,在全区开展夏季送清凉活动。

一是领导重视,措施到位。区总工会领导高度重视夏季送清凉慰问活动的开展,召开了专题会议对活动开展进行研究部署,并制定了具体的方案,成立了活动领导小组,确保“送清凉”活动措施到位。二是广泛开展,全力落实。在活动期间,区总工会共筹集慰问资金3万余元,购买风油精、凉茶、毛巾等防暑降温用品,走访慰问一线职工。三是积极与安监、人社等部门联合,重点对建筑工地、高温作业场所安全生产、特别是防暑降温设施进行检查,发现问题及时督促整改。(孟繁强)

### 峯城工会

近日,峯城区总工会联合山东冠鲁集团在区环卫处举行“关爱职工,夏送清凉”活动仪式。区政府常务副区长王齐,区委常委、宣传部部长闫襄和,区人大副主任、总工会主席孙廷法,区政协副主席贾传福出席了仪式。

仪式上山东冠鲁集团向峯城区环卫处赠送了慰问金和防暑用品。此次“关爱职工,夏送清凉”活动共投入资金7万余元,为378名一线职工送去了毛巾、雨伞、保温杯、矿泉水、洗衣粉等慰问品。(付尊超)

### 台儿庄工会

台儿庄区总工会在全区范围内开展了夏季送清凉活动,保障台儿庄区职工平安度夏。活动中,工会组织推动企业制定改善职工生产生活条件措施12件,多方协调督促12家单位合理调整作息时间,实现高温错峰工作。在区总工会的积极推动下,各类企业普遍开展了夏送清凉活动,张山子矿业、闫庄煤矿、王晁煤电集团新宏煤业、山水水泥、丰元化学等企业为一线职工熬制绿豆汤,并给职工发放绿豆和白砂糖,共计资金4.6万余元。

通过活动的开展,使该处基层一线员工感受到了党组织和工会组织的温暖,进一步发挥了工会组织联系职工群众的优势,增强了工会组织的凝聚力。(刘文)

### 峯城供电客服中心工会:

#### 精心开展迎峰度夏慰问一线员工活动

炎炎夏日,给坚守奋战在迎峰度夏生产检修工作的一线电力员工带来许多困难。枣庄供电公司峯城客服中心,启动了以“送安全、送健康、送清凉、促发展”为主题的迎峰度夏慰问一线员工活动。

该中心党政工领导带着清凉饮料和防暑降温用品,先后深入到电网建设现场、迎峰度夏工作现场、抢修服务现场等,看望慰问高温保供电,精心施工作业的一线员工,采取切实可行的安全措施和技术措施,避开高温时段,防止人员中暑,确保职工身心健康和夏季安全生产。广大一线员工纷纷表示,坚决打赢电网迎峰度夏这场硬仗,保障人民群众舒心度夏,有序用电。(王维涛)



市总工会于7、8月份在全市各行各业中开展“关爱职工、夏送清凉”活动。累计投入资金62.8万元,为一线职工送防暑用品和暑期安全生产知识等,帮助一线职工落实防暑降温措施。

上图:市人大常委会副主任、市总工会主席陈爱莉,到市中区环卫站看望在高温一线坚守岗位的职工。(孙祯 摄)

左图:山东丰源集团股份有限公司张集煤矿工会组织女协管员每天坚持在副井口为上下井的矿工送上西瓜、去火茶、雪糕等防暑饮品,嘱咐职工注意防暑降温,做好安全生产工作。(任伟 孙艳 摄)

## 信息短波

●市总工会开展全市工会女职工工作情况调研。调研内容包括五年来全市工会女职工工作整体情况;推进工会女职工工作创新发展的具体做法和成效;工作中存在的主要问题、原因和对策建议;今后五年工会女职工工作目标、任务和思考;对《工会女职工委员会工作条例》的修改意见等。调研采取听取工作汇报、查看档案资料、座谈交流和到生产一线实地考察等形式进行。(邹源)

●卫生系统举办“当好主力军,共筑中国梦”演讲比赛。来自全市各级卫生医疗等有关单位的19名基层医务工作者参加比赛。选手们以饱满的热情抒发了对医疗卫生工作的热爱和执着,展现了卫生系统职工较高的综合素质和救死扶伤、爱岗敬业、精益求精的职业精神。(杨凤玲)

●蒋庄煤矿工会表彰工会信息通讯报道员。近日,蒋庄煤矿评选出12名优秀工会信息通讯报道员,并进行了表彰奖励。据悉,该矿工会将在下半年继续加大宣传和表彰奖励力度,并作为上报党建指数考核的基础资料。(齐电海)

## 赵坡煤矿工会

### 问计职工求良策

近日,山东丰源远航煤业有限公司赵坡煤矿工会组织开展了以“节能降耗,降本增效”为主题的合理化建议征集活动,向广大职工问计寻策,再度掀起节能降耗活动的热潮,取得显著成效。

此次活动征求的建议主要是能够有效促进企业“增产节约,增收节支”的创新设计金点子,征求范围涉及生产经营、后勤服务、安全管理、党群建设、创新管理等各个方面。为保证活动能够有效开展“不走过场”,该矿工会专门成立了组织领导机构,合理化建议评审、推荐机构以及有效建议推进落实机构,层层确保征集到的合理化建议能够切实助推企业科学发展。此次活动共征集合理化建议189条,其中,23条优秀建议,近期已进入实施阶段。(李甲鹏)

## 十里泉电厂

### 职工代表巡视成常态

近日,十里泉电厂工会组织部分职工代表到饮食公司开展职工代表巡视活动。

巡视组采用听取汇报、实地查看、查阅资料和询问的方式,重点对饮食公司的餐具卫生、厨房卫生、餐厅卫生、食品卫生、食品价格、员工形象、安全管理制度建立及落实情况等方面进行了巡视。

近年来,该厂始终坚持职工代表巡视制度,定期组织由管理、运行、检修、后勤等部门的职工代表组成的巡视组,对职代会决议和提案落实、与职工利益密切相关的经营决策等内容进行监督、检查,真正使职工参与到民主监督工作中来,极大地调动和激发了职工的工作热情和积极性,有效维护了职工的合法权益,切实提高了企业民主管理和监督水平。(邵鹏 蒋雅静)

问:高温天气用人单位应采取哪些措施保护职工合法权益?

答:2011年颁布的《山东省高温天气劳动保护办法》明确规定,用人单位在高温天气期间,应当合理安排工作时间,减轻劳动强度,采取有效措施,保障劳动者身体健康和生命安全;不得强迫劳动者在高温天气期间工作,因高温停止工作、缩短工作时间,不得扣除或者降低劳动者工资;应当保证高温天气期间的生产环境安全,向劳动者提供必需的劳动保护设施和个人防护用品;对高温天气期间高温作业和露天作业劳动者进行职业健康检查,建立或者记入劳动者健康档案,并对违反该《办法》的用人单位作出明确处罚规定。

## 职工热线

市总工会困难职工救助热线:  
0632-3333351 12351

## 李霞:心血化作万家灯火

在市中区,每当客户提出用电申请,仅需三天时间,电就顺利送达客户家门口;每当夜色降临,只见霓虹闪烁,一派欢乐祥和。然而,有谁知道,为了确保市民用上放心电,李霞和她的同事们付出了多少心血和汗水。

李霞是枣庄供电公司市中客户服务中心的营销专责。一年到头,她都在思考着如何为

客户提供用电优质服务。尤其是节假日,更是忙碌得超乎寻常。她至今忘不了今年除夕忙碌而又紧张的保电行动。那天晚上,李霞在电脑旁负责观察分析用电信息采集系统反馈的各种数据。她目不转睛地盯着计算机,认真分析着各个供电台区的细微变化。晚上8时许,来自篁子村的信息令她一惊:该村的用电负荷迅速逼近当地变压器最大负荷。常识告诉她,如不尽快消减该村的用电负荷,一旦变压器超载烧毁,该村的除夕将在黑暗中度过。

李霞迅速联系正在值班的维护人员赶到现场,及时排除了事故隐患。就这样,从除夕晚上6点到深夜2点,李霞一直没有离开计算机。她先后发现了十多起事故苗头,并通知维护人员进行了应急处理,有效避免了停电事故的发生。

在市中客户服务中心,李霞的业绩是大家有目共睹的。无论是创建标准化供电所、智能化营业厅,还是建设居民用电优质服务示范区,李霞都显示出卓越的管理创新能力和忘我的工作精神。尤其是去年建

设的居民用电优质服务示范区,使城乡居民用电报装时限由以前的6个工作日,缩短到72小时。这一全新的营销管理模式在国网行业内是开创性的工作。据统计,居民用电优质服务示范区运行至今,共完成居民装表接电1086户,报装时限达标率100%,回访客户满意率100%。



李霞在客户服务中心工作。

## 一线风采

夏送清凉 金秋助学 冬送温暖 春送岗位  
全市工会四季服务助力“幸福新枣庄”建设